
質問 ウラリットのアルカリ当量は？ 

回答 1g のアルカリ当量は 9mEq です。（K:4.5mEq＋Na:4.5mEq） 

計算式は次の通りです。 

ウラリット-U 散 1g 中（いずれも乾燥重量として） 

クエン酸カリウム 463mg 

クエン酸ナトリウム 390mg 

 

[分子・原子量] 

・クエン酸カリウム（無水）（C6H5K3O7）=306.40 

・クエン酸ナトリウム（無水）（C6H5Na3O7）=258.07 

・K=39.2 

・Na=23 

 

ウラリット-U 散 1g 中に含まれるクエン酸カリウム（無水）の K 重量を X とすると 

463mg：306.40=Xmg：（39.2×3） 

X＝（39.2×3）×463÷306.40 

X＝178mg（K 含有量） 

 

ウラリット-U 散 1g 中に含まれるクエン酸ナトリウム（無水）の Na 重量を Y とすると 

390mg：258.07=Ymg：（23×3） 

Y＝（23×3）×390÷258.07 

Y＝104mg（Na 含有量） 

 

[アルカリ当量] 

K の当量を x mEq とすると 1mEq:39.2mg=x mEq:178mg 

x=178÷39.2＝4.54≒4.5mEq 

 

Na の当量を y mEq とすると 1mEq:23mg=y mEq:104mg 

y=104÷23＝4.52≒4.5mEq 
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